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ATA DA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA 

ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA TREZE DE ABRIL DE DOIS 

MIL E VINTE E UM 

 

O colegiado, os técnicos e os representantes discentes da Escola de Letras reuniram-se 

remotamante no dia treze de abril de dois mil e vinte e um, através da plataforma de 

videoconferências Google Meet, das quinze às dezesseis horas e trinta minutos. A reunião foi 

presidida pela Diretora da Escola de Letras, Carla da Silva Miguelote. Estiveram presentes os 

docentes Ana Carolina Sampaio Coelho, André Luís Gardel Barbosa, Carla da Silva Miguelote, Giselle 

Maria Sarti Leal, Gustavo Naves Franco, Júlia Vasconcelos Studart, Kelvin dos Santos Falcão Klein, 

Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Luciana Paiva de Vilhena Leite, Maria José Cardoso Lemos e Marcelo dos 

Santos, o técnico-administrativo Bruno do Valle Brick, o técnico em assuntos educacionais William 

Garcia dos Santos e os representantes discentes Adma Nogueira de Florêncio e Leonardo Bastos. 

Seguiu-se a ordem do dia com os seguintes pontos de pauta: 1. Homologação da comissão de 

avaliação do pedido de progressão funcional docente da professora Elizabeth Sara Lewis 

(aprovada ad referendum em 17 de março de 2021. A professora Carla da Silva Miguelote relatou 

a designação ad referendum da banca para a avaliação, composta pelos docentes Ana Carolina 

Sampaio Coelho, Kelvin dos Santos Falcão Klein e Luciana Paiva de Vilhena Leite. O item foi aprovado 

por unanimidade. 2. Aprovação de ata da comissão de avaliação de pedido de progressão 

funcional docente da professora Elizabeth Sara Lewis. A professora Luciana Paiva de Vilhena Leite 

apresentou a ata de reunião da comissão avaliadora, composta também pelos professores Ana Ana 

Carolina Sampaio Coelho e Kelvin dos Santos Falcão Klein, que no dia 07 de abril de 2021 considerou 

a solicitação da professora APROVADA para progressão de professor adjunto nível 2 classe C para 

professor adjunto nível 3 classe C, com 100 pontos. A ata da comissão foi aprovada por 

unanimidade. 3. Abertura de processo para exclusão de disciplinas, fora do calendário acadêmico, 

da aluna Stherfany Santos Nogueira de Souza. A professora Júlia Vasconcelos Studart, 

coordenadora do bacharelado, apresentou o pedido de abertura do processo, que foi aprovado por 
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unanimidade. 4. Agenda de afastamento docente para estágio de pós-doutorado. Devido ao 

agravamento da pandemia do novo cornoavírus, o professor Kelvin dos Santos Falcão Klein solicitou 

adiamento do seu período de afastamento para estágio de pós-doutorado, alterando sua licença 

para o período entre 14 de março e 18 de setembro de 2022. A solicitação foi aprovada por 

unanimidade. Diante de novas solicitações de agendamento de afastamento para estágio de pós-

doutorado, ficou aprovado por unanimidade que os próximos afastamentos serão: da professora 

Maria José Cardoso Lemos, no segundo semestre de 2022; da professora Júlia Vasconcelos Studart, 

no primeiro semestre de 2023; do professor Gustavo Naves Franco, no segundo semestre de 2023; 

da professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto, no primeiro semestre de 2024. 5. Informes da Comissão de 

Prevenção e Combate ao Assédio. As professoras Lúcia Ricotta Vilela Pinto e Luciana Paiva de 

Vilhena Leite solicitaram seu desligamento da Comissão de Prevenção e Combate ao Assédio, 

afirmando que a carta do Diretório Acadêmico de Letras (DAL) ao colegiado da Escola de Letras com 

considerações a respeito da comissão quebrou um pacto de confiança necessário para os trabalhos 

do grupo, que ficaram inviabilizados depois disso. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto ainda leu 

uma breve carta da discente Dora de Azevedo Acioli Lutz Barbosa, em que a estudante solicitava, 

pelos mesmos motivos, seu desligamento. O técnico em assuntos educacionais William Garcia dos 

Santos também solicitou seu desligamento da Comissão. O representante discente Leonardo Bastos 

lamentou que a referida carta do Diretório Acadêmico de Letras tivesse soado como uma ofensa 

para alguns membros da comissão, afirmando que essa não tinha sido a intenção do DAL. A 

professora Carla da Silva Miguelote sugeriu que, diante do desligamento de quatro dos cinco 

membros atualmente ativos, a comissão fosse dissolvida. A dissolução da comissão foi aprovada por 

unanimidade. A professora Luciana Paiva de Vilhena Leite pontuou que a dissolução da comissão 

não inviabiliza ações mais ampliadas de prevenção e combate ao assédio, realizadas, também, com 

a finalidade de ampliar o debate sobre o tema para toda a comunidade acadêmica. O professor 

Gustavo Naves Franco considerou que medidas de prevenção e combate ao assédio podem ser 

implementadas na Escola de Letras independentemente da existência da comissão e sugeriu que as 

Comissões Internas de Avaliação de Curso (CIACs) elaborem um instrumento de pesquisa que possa 

averiguar semestralmente a percepção de estudantes a respeito de possíveis comportamentos 
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inadequados de professores. A professora Júlia Vasconcelos Studart, presidente da CIAC do 

Bacharelado, se comprometeu a levar a proposta para a próxima reunião conjunta das CIACs. O 

professor Marcelo dos Santos considerou que o instrumento da CIAC pode não ser suficiente para 

lidar com possíveis casos de assédio mais complexos e que um caminho institucional de denúncia 

precisa estar claro para discentes. A professora Carla da Silva Miguelote se comprometeu a 

averiguar os caminhos institucionais de denúncia de assédio existentes e a divulgar a informação 

entre a comunidade acadêmica da Escola de Letras. A professora ainda se disse empenhada, junto 

a professoras do Departamento de Letras e de outros departamentos da universidade, a pleitear a 

inclusão, no novo Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI 2022-2025), da criação de políticas 

institucionais de prevenção e combate ao assédio na UNIRIO. A professora Maria José Cardoso 

Lemos sugeriu que a questão fosse novamente debatida em uma reunião com essa finalidade 

exclusiva. Desse modo, decidiu-se que a questão será novamente debatida em uma reunião 

pedagógica. 6. Calendário de eventos da Escola de Letras 2021. A professora Carla da Silva 

Miguelote sugeriu que a Escola retomasse seu calendário anual de eventos, com proposta de Aula 

Inaugural para o ano letivo 2021 e realização de Seminários de Ensino, Pesquisa e Extensão. Decidiu-

se que propostas de eventos sejam apresentadas na próxima reunião. 7. Informes. O professor 

Marcelo dos Santos informou sobre o trabalho dos GTs de curricularização da extensão e sobre a 

instalação cênica virtual Correspondentes Quarentenades, criada a partir de seu projeto de 

pesquisa. A professora Carla da Silva Miguelote informou sobre o prazo final para submissão de 

propostas ao edital de Bolsas de Iniciação Científica 2021-2022. Sem mais assuntos a tratar, a 

professora Carla da Silva Miguelote encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada 

pela Diretora da Escola de Letras, professora Carla da Silva Miguelote, e pelo Técnico em Assuntos 

Educacionais William Garcia dos Santos, que secretariou a reunião. 

 

 

 

 


